

记者或新闻当事人与您相约直播间
讲述新闻背后的故事

网友热议现实版“蜗居” 有房就拥有幸福吗？

本报12月14日第3版刊登《现实版“蜗居”也辛酸》一文，讲述了几个发生在现实生活中的“蜗居”故事，引发了网友的热议。有网友认为，将房子与幸福挂钩，未免太过现实、狭隘；也有网友表示，所谓的生活，就是现实，重要的生活必需品都没有保障，又何来幸福之说。

房子， 就是幸福的硬件设施

【高姿态的燕子】：我是在电视台热播《蜗居》之前上网看的，对于看惯偶像剧的我们而言，这部电视剧出乎意料的现实，相信这也是很多观众的切身感受。我个人觉得，房子是生活的必需品，有没有房子，不能说是决定了是否幸福的全部，但起码也是占了一大部分。所谓“贫贱夫妻百事哀”，没有钱没有房子，家庭会平添许多烦恼，继而由经济问题发展成为内部矛盾，这方面活生生的例子，实在太多了。

【悲哀的80后】：我的婚姻就是因房子而夭折的，是典型的“80后”蜗居者。我和前夫是租房结的婚，年轻时不懂得“啥叫生活啥叫现实”，有多少花多少，从来没有想过要存些钱买房什么的。直到看到身边的同学、朋友一个个都有房有车，只有我们还是租房子。于是我们决定买房，可这对工薪

阶层是多难的事，从此我们就为房子、钱的事吵吵闹闹。我认为房子就该是男方负担的，他却认为一个人甚至一个家庭根本负担不了，于是小吵小闹升级为家庭矛盾，时间一久，双方都身心俱疲，几个月前我们忍痛离了婚。

【滨冰】：我是也是“80后”，正在读研，以前父母提醒我要考虑以后的事情，我都不以为然，觉得还是顺其自然吧，大家都是这么往前走的；可读完《现实版“蜗居”》后，我久久不能平静，很自然就开始考虑起工作、钱、房子这些现实问题了。我非常明白一个现实问题，那就是背负着一套房子的债，这样的生活怎么能让人过得舒畅？

【没皮的萝卜】：相比起瑞安的房价，《蜗居》里的房价真是太普通了，如果能买上这个价格的房子，该是多幸福的事儿。房子是人的窝儿，拥有一间属于自己的窝儿，这是人之常情；连自己的窝儿都没有着落，再谈其他的，就太没有说服力了。

房子是房子， 幸福是幸福

【阿旺】：你们想得都太狭隘了吧？有房子就幸福了？这是谁决定的？懂不懂幸福的含义？幸福是自己的感受。“有房子就等于有幸福”，这只是个人的

一种自豪感罢了，我觉得房子，顶多能带来满足感，却不能与幸福感成正比。

【棋子】：一套商品房的拥有时间是70年，大伙儿会算账的可以去算算，到底是买房划算还是租房划算。很多人不顾自己的经济条件，省吃俭用、贷款、“啃老”，强行去拥有一套自己的房子，好好的生活被房子搅得一团糟，这又是何苦呢。

【欠我幸福】：我也赞同买不起房子的人租房。我身边有很多人买了房，可为了还房贷，搞得吃不好、穿不好，甚至连累父母、孩子。等还完贷款，这一生最美好的时光也过得差不多了，父母、孩子没照顾好，自己一天好日子没享受过，这样值得吗？

记者：海萍没有错，赞成买房的人也没错，正所谓“心安是归处”，对所有人来说家是可以自由栖息的港湾；但是不赞成买的人也有自己的道理，房价高的事实我们改变不了，为什么累死累活的一定要买房，如果换种活法，多回家陪陪父母，让孩子在自己身边成长，让夫妻间少点压力、多点温馨，一家人有更多的时间在一起……这样的生活也同样精彩。努力工作，量力而为，把幸福安放在心里，以这样的心态去生活，即使买不起房子，也一样可以感受幸福。

(记者 陈成成)

街拍

请上报网论坛酷图贴吧(bbs.rarb.cn)晒晒您拍的图片



借光

三三两两的人力三轮车停靠在一起，车夫们夜间扎堆在路边的路灯下，玩起了扑克牌。不时还传来几声叫喊，影响了附近居民入睡。此行为影响市容、影响社会风气，更有悖于当前省级示范文明城市创建。

另眼聚焦摄于玉海街道南堤街草堂巷

(上期街拍答案：制作竹排)

报网互动 街拍 贴吧 昨日新闻排行榜

输入关键字 直接搜索

转到

上期本报数字报文章阅读率排行榜

排名	文章标题	版面
1	精彩纷呈“拦垟福”	要闻
2	封闭式管理见成效	综合
3	市民注意保暖预防流感	服务
4	深夜，武装民警上路巡逻	热线
5	新政尚未引发“末班车效应”	综合
6	《三枪拍案惊奇》上映后骂声一片	娱乐
7	你知道，他在做什么？	网事
8	陈爱娜潘飞鸿各夺一金	要闻
9	抄抄套套凑凑困惑多少职场人	民生
10	300个问题“迎刃而解”	综合

(截至昨日下午17:00)

贴吧

大学生邮寄脏衣服回家 父母“包办” 对孩子成长没好处

近日，报网论坛一篇《脏衣服一打包，发个邮包给老妈洗》的帖子，引起网友关注。

原帖辑录：“前几天，我在表姨家玩，看到她收到一个包裹，而且还超大一包。打开一看，全是脏衣服，还有臭袜子，散发出来的气味别提多难闻了。刚开始还以为是谁恶作剧，后来我表姨在一堆衣服中认出了几件衣服，说肯定是儿子的。后来打电话确认了下，果然是。他还在电话中说，北京的天气太冷了，衣服洗了挂出去没多久就冻住了。拿到洗衣店去洗又太贵，刚好寝室里有同学把脏衣服打包回家给妈妈洗，所以他也有样学样，寄个包裹来孝敬老妈。”

【小小】：现在快递普及了，还真是方便了这些出门求学的懒孩子。

【瑞安小马甲】：这年头，这些孩子都被惯成什么样了。天再冷，可衣服总得洗啊。哎，要不怎么说现在的孩子娇气啊。

【谢婷婷】：以前还有新闻报道说，成都某高校大学生凑钱请保姆洗衣服打扫寝室。真是太荒唐了。大学生如果连最基本的生活自理能力都没有，那么，树立理想、锻炼能力、磨练意志从何谈起？又怎能适应将来艰苦的工作环境？更谈不上实现自我人生价值了。

【大大泡泡糖】：试想，一群连衣服都懒得洗，甚至不会洗的大学生，能担当什么责任？

【小迷糊】：我是一名在校大学生，学校里洗衣服条件确实不怎么样，尤其到了冬天，用冷水洗衣服确实挺折磨人的。现在学校里都有洗衣房了，而且价格也不贵，洗

桶衣服5元钱，使劲把桶塞满，能塞一个星期的衣服。平时，我洗一双球鞋要花上半个多小时，学校洗衣房里洗一双3元，当然是拿去洗衣房洗了，省事又方便。

【马甲穿起来】：我们学校很多大一新生来报到时，家长都全程陪同，有的甚至连爷爷奶奶都出动了，连套被子、打开水这些活都全包了。

【可可】：我有一大学同学，和我住一寝室的，她懒得洗头，每次头发油了就用吹风机吹干。她还有一大柜子，里面塞满了脏衣服，有时候吃的也塞里面，蟑螂老鼠就成了我们寝室的常客。每到周末，她妈妈就开车过来连人带衣服都运回家去。这可让大家感慨不已。

【啤酒泡汤】：现在的家长为了孩子能好好学习，把除了学习以外的所有事情都包办了，当然包括洗衣服这些看似对学习毫无帮助的事。他们错误地认为只要孩子学习好，就一好百好。就是因为家长在孩子的教育过程中过分包办，反而使孩子的自理能力日渐退化。这不能不说是一个误区。

【落落】：家长包办一切，这样培养出来的孩子怎能经受住生活的挑战？依赖性强、独立性差是现在大学生的通病，真应该及时给他们断断奶。

【心草】：一屋不扫，何以扫天下。现在很多家长从没想过让孩子“扫一屋”，却想让他们将来能“扫天下”。无论家长的能力多大，都要有放手的一天，千里之外的生活琐事还是留给孩子自己解决吧。

(孙文静)